

Dr. Matolcsy György nemzetgazdasági miniszter részére
Nemzetgazdasági Minisztérium
1051 Budapest, József nádor tér 2-4.

Tisztelt Miniszter Úr!

A Fogyasztóvédelmi Egyesületek Országos Szövetsége nevében keresem meg Önt egy a fogyasztók tájékoztatásával és a tudatos fogyasztói döntés elősegítésével kapcsolatos javaslattal. Véleményünk szerint rendkívül fontos az, hogy a fogyasztók vásárlás során meghozott döntése a kellő tudatosság jegyében szülessen. Se szeri, se száma azonban azoknak az egyes üzletláncok által kiadott reklámújságoknak, amelyek a fogyasztók számára készülnek és bennük különböző akciók tömkelege található. A fogyasztók rendelkezésére bocsátott rendkívüli információhalmaz így azonban jelentősen megnehezíti választásukat és ezáltal elnehezül a tudatos döntés meghozatalának lehetősége is. Véleményünk szerint megoldásul szolgálna e problémára, ha közzétételre kerülnének olyan ár-összehasonlítások, illetve egyéb, árakra vonatkozó közlések, amelyek a fogyasztók körében népszerű fogyasztási cikkekre vonatkoznak. Ilyen fogyasztási cikkek minősülnek többek között az élelmiszerek, mosogatószeresek, tisztálkodó szerek, tehát minden olyan termék, amelyeket a fogyasztók mindennapjaik során gyakorta használnak.

E feladatokban a fogyasztói érdekek képviselőit ellátó egyesületek tevékeny szerepet tudnak vállalni a fogyasztóvédelemről szóló 1997. évi CLV. törvény (a továbbiakban: Fgytv.) 45. § i, pontja alapján, amely szerint az egyesületek a tevékenységük során tapasztaltak nyilvánosságra hozatalával tájékoztatják a közvéleményt. Ezzel összecseng az Fgytv. idézett bekezdésének h, pontja is, amely szerint az egyesületek a tudatos fogyasztói magatartás elősegítése és a fogyasztók tájékozottságának javítása érdekében fogyasztóvédelmi tájékoztatást végeznek. A fentieknek megfelelően Szövetségünk korábban több alkalommal is próbált a fogyasztók tájékoztatása érdekében különböző áruházláncokban adatgyűjtést végezni a népszerű fogyasztási cikkek áaira vonatkozóan, azonban önkénteseink kiutasításra kerültek minden esetben az adott üzletből, amikor a fogyasztási cikkek árait jegyzetelték.

Mindezek folytán azzal a javaslattal élünk, hogy jogszabályban kerüljön meghatározásra, hogy a fogyasztói érdekek képviselőit ellátó egyesületek a közzétett árakat fogyasztói tájékoztatás céljából felhasználhassák. Az általunk javasolt módosítás elősegítené a tudatos fogyasztói döntéshozatalt, másrészt a vállalkozások számára is pozitív töltetet hordozna. Javaslattunk kapcsán fontosnak tartjuk megjegyezni, hogy elsősorban azok jogszabályba történő foglalását tartjuk lényeges kérdésnek, ám az, hogy erre pontosan mely jogszabályban kerül sor, már a Nemzetgazdasági Minisztérium feladatkörébe eső kérdés. Kérem miniszter úrtól, hogy tájékoztasson arra vonatkozólag, javaslatunkkal egyetértenek-e.

Budapest, 2012. március 8.

Tisztelettel:



Dr. Baranovszky György
ügyvezető elnök

Fogyasztóvédelmi Egyesületek Országos Szövetsége